

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фоломеевой Ларисы Игоревны на тему:
«Факторы риска и прогноз у пациентов пожилого и старческого возраста с хронической ишемической болезнью сердца и коморбидной патологией»,
представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни

Диссертационное исследование Фоломеевой Ларисы Игоревны посвящено изучению факторов риска и прогноза неблагоприятных исходов у больных хронической ишемической болезнью сердца и фибрилляцией предсердий пожилого и старческого возраста. Ишемическая болезнь сердца в старших возрастных группах часто сочетается с мерцательной аритмией, что может существенно ухудшать прогноз таких пациентов и затруднять их лечение. Таким образом, тема исследования представляется актуальной. У высокого процента больных ишемической болезнью сердца и фибрилляцией предсердий, не получающих адекватного лечения, в большинстве случаев развивается нестабильная стенокардия и ишемический инсульт.

Автором продемонстрировано, что оценка сердечно-сосудистых факторов риска у лиц пожилого и старческого возраста, позволяет разработать персонализированную систему прогнозирования неблагоприятных исходов у пациентов данной когорты. Объем материала исследования достаточен для получения достоверных результатов, методы статистического анализа использованы в работе корректно. Поставленные в исследовании задачи полностью решены. Выводы логически вытекают из полученных результатов. Практические рекомендации обоснованы. Диссертационное исследование Фоломеевой Л.И. имеет теоретическое и практическое значение. Полученные данные создают основу для продолжения исследований по изучению неблагоприятных исходов у пациентов с хронической ИБС и коморбидной патологией пожилого и старческого возраста при помощи выявления факторов риска заболеваний для улучшения качества, эффективности и безопасности ведения данной группы пациентов при длительном наблюдении в амбулаторно-поликлинических условиях. Основные результаты работы опубликованы в 10 научных работах, в том числе в 4 статьях в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Автореферат дает достаточное представление о диссертационной работе, составлен с соблюдением установленных требований. Анализ автореферата показал, что представленная диссертационная работа Фоломеевой Ларисы Игоревны «Факторы риска и прогноз у пациентов пожилого и старческого

возраста с хронической ишемической болезнью сердца и коморбидной патологией» полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства России от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни.

Доктор медицинских наук,
Ведущий научный сотрудник отдела легочной гипертензии и заболеваний сердца НИИ Клинической кардиологии им. А.Л. Мясникова
ФГБУ «НМИЦ Кардиологии» Минздрава России

Проваторов Сергей Ильич



Место работы:

Научно-исследовательский институт клинической кардиологии им. А.Л. Мясникова Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр кардиологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес места работы:

121552, г. Москва, ул.3-я Черепковская, 15А
конт.тел.: +7 (495) 150-44-19
e-mail: info@cardioweb.ru

Ученый секретарь
Жернова Юлия Валерьевна
15.10.2020

